

## Esta mañana comenzó la sesión plenaria de las Cortes Españolas

Antes de entrar en el orden del día se tomó por aclamación el acuerdo de que el primer nieto del Caudillo se llame Francisco de Asis Franco y Martínez Bordiu

MADRID, 15.—A las once y cuarto comenzó la sesión plenaria de Cortes bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. Leída el acta de la anterior por el secretario, señor Pagoaga se da cuenta de los procuradores que por distintas causas excusaron su asistencia, y las modificaciones introducidas últimamente.

Seguidamente, con el ceremonial de costumbre prestan juramento los nuevos procuradores.

Terminada la ceremonia, don Esteban Bilbao pronunció un discurso, dice que un acontecimiento feliz llena de alegría el hogar del Generalísimo: el nacimiento de un nieto. Hace un elogio caluroso de las simpatías que despierta la casa del Caudillo, donde éste trabaja día y noche por el bienestar y la tranquilidad de su Patria. Por eso, dice, sus alegrías son las nuestras, y las Cortes Españolas no pueden contentarse a la celebración de este acontecimiento, por mucho afecto con que lo haga, ni puede contentarse con consignar una felicitación; tiene que ser su actitud digna de la altura del nuevo español. Estoy seguro de que las Cortes aceptarían jubilosamente la transposición de sus apellidos con lo cual quedaría presente el nombre de Francisco Franco, tan glorioso para nuestra Patria.

Da cuenta el señor Bilbao de una carta del Conde de Argillo, en la que hace constar que cuando su hijo Cristóbal se casó con la hija del Generalísimo, hicieron el propósito de pedir la transposición de apellidos si, como fruto del matrimonio nacía un varón. Ese anhelo, se puede cumplir ahora, añade el conde de Argillo en su misiva, presentando los trámites necesarios. El presidente de las Cortes añade que el jefe del

Estado es acreedor a todo, porque supo mantener incólume la integridad de la Patria. Es el diplomático y gobernante que nos devolvió el prestigio internacional antes perdido y que, encontrándose con una España en ruinas, fruto de las discordias de siglo y medio, nos ha devuelto una España unida y en orden, grande y libre, que puede mirar el porvenir con la seguridad de volver a los días de gloria que registra su historia.

Por todo ello, ¡qué mejor homenaje que acceder a esta propuesta que es una merced para el conde de Argillo y un homenaje que rendimos al jefe del Estado!

En su virtud, propone la adopción del siguiente acuerdo: "Solidarias las Cortes Españolas con los deseos del conde de Argillo, que son también los de los padres, y como homenaje de las Cortes al jefe del Estado, se acuerda la transposición de apellidos para el nuevo nieto, que se llamará Francisco de Asis Franco y Martínez Bordiu, y dirigirse al Ministerio de Justicia para que efectúe los trámites legales".

La Cámara, por aclamación, aprueba este acuerdo, y el señor Bilbao agrega:

"Francisco Franco, primer nieto barón de Francisco Franco, Caudillo de España".

Grandes aplausos. Inmediatamente se entra en el orden del día y se procede a la lectura del dictamen de expropiación forzosa, que defiende en nombre de la Comisión, el señor Myllar. (Continúa la sesión.)

## Continúa la mejoría del Santo Padre

Esta mañana oyó la misa desde su lecho

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha pasado una noche descansada y parece estar ligeramente mejor esta mañana.

Círculos del Vaticano declaran hoy que nada hay nuevo sobre el estado de salud del Pontífice si no es "que ha dormido bien y ha comido satisfactoriamente".

El Santo Padre oyó misa a las 7:30 desde su lecho. Las cortinas de su alcoba se hallaban descubiertas, permitiendo que el sol entrara en el sencillo aposento.—Efe.

## El ministro de Educación Nacional, Sr. Ruiz Jiménez ha llegado a Madrid

De regreso de su viaje de dos meses por los países hispanoamericanos

BARAJAS, 15.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, ha llegado en avión de la Iberia, de regreso de un viaje por los países hispanoamericanos, que ha durado más de dos meses. Han acompañado en este viaje al ministro su esposa y su secretario, señor Magarinos.

En el aeropuerto acudieron a recibir al ministro, los señores Agustín Martínez, de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, del Ejército, teniente general Muñoz Gran-



des; del Aire, teniente general González Gallarza; de Trabajo, señor Girón; secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; de Hacienda, señor Gómez de Llano, y de Industria, señor Planell; embajadores de Venezuela, Ecuador, Perú, Chile y Paraguay, y otras personalidades.

También se encontraban en el aeropuerto la madre y los hijos del ministro de Educación Nacional.

Al aparecer el ministro en la escalera de bajada del avión fue objeto de una salva de aplausos y después de abrazar a su madre y besar a sus hijos, saludó a los ministros y personalidades que habían acudido a recibirle.

El ministro de Educación Nacional hizo a su llegada a Barajas unas declaraciones en las que expresó la profunda satisfacción que le había producido este viaje a los pueblos hermanos y dijo: "Si América estaba ya en nuestro corazón, ahora está en la plenitud de nuestra vida".

El señor Ruiz-Giménez ocupó después su coche, acompañado de su esposa y de sus hijos, para dirigirse a Madrid.—Efe.

## Se ha ordenado la apertura de una nueva encuesta sobre el caso Dominici

En vista de las sensacionales revelaciones que ha hecho en la celda donde espera su ejecución

PARIS, 15.—El Ministerio de Justicia ha ordenado la

apertura de una nueva encuesta en el caso Dominici.

La decisión ha sido tomada de conformidad con el informe del fiscal, y a consecuencia de las sensacionales revelaciones hechas en la prisión de Marsella, donde aguarda su ejecución, por el viejo Dominici.

Las revelaciones de Gastón Dominici, no se han hecho públicas, pero se cree que envuelven a sus dos hijos Gustavo y Clovis.

Entre las alegaciones de la apelación en esta nueva investigación según la Prensa parisina, figuran las de que Gustavo Dominici participó en el triple asesinato por móvil del robo; que dos sobrinos fueron cómplices en el crimen, y que después de realizado éste, la mujer de Gustavo, Yvette, reunió en la Granja al consejo de familia, de cuya reunión se excluyó al viejo patriarca.—Efe.

## Lotería Nacional

### El sorteo de hoy

MADRID, 15.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

PRIMERO.—Seiscientas mil pesetas.—Número 43.908, Salamanca.

SEGUNDO.—Trescientas mil pesetas.—Número 44.106, Palma de Mallorca.

TERCERO.—Ciento cincuenta mil pesetas.—Número 34.013, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Palma de Mallorca y Zafra.

Premiados con 9.000 pesetas

Números, 37.077, Madrid; 52.295, Valencia; 21.705, Madrid, Pamplona, Barcelona y Madrid; 21.320, Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca y Gandía; 51.109, Málaga, Barcelona, Madrid y Madrid; 39.961, Granada; 55.031, Santander, Madrid, Las Palmas y Alicante; 16.394, Madrid, Barcelona, Huelva y Madrid; 23.824, Barcelona, 23.696, Barcelona, Málaga, Palma de Mallorca y Melilla.—Cifra.

## Gobierno Civil

QUINTA relación de donativos recibidos en este Gobierno Civil para la Campaña de Navidad

Suma anterior	83.304,70 Ptas
Excmo. Sr. D. Guillermo Navarro Pola	150
D. Maturino Rodríguez Mollado	100
D. Luis del Hoyo Campillo	25
D. Antonio García Muñoz	25
D. León Piqueras Lozano	50
D. Francisco Martínez Pi	25
D. José Zaplana Lóñez	25
Sra. viuda de Francisco Martínez Povada	50
D. Antonio Martínez Arribas	75
Ilmo. Sr. D. Cristóbal Gómez	100
Ilmo. Sr. D. Joaquín Sánchez Jiménez	50
D. Jorge Martínez Moratalla	50
D. Francisco Carrón Clemente	50
D. Juan José González Gómez	25
D. Manuel de la Rosa de la Rosa	75
D. Vicente Vidal Feixá	100
D. Eugenio Jiménez España	200
D. Francisco Fernández Fabuel	100
Sra. viuda e hijos de Antonio Cuevas	50
Emisora "Radio Albacete"	50
D. Juan Campayo Berba	25
D. Antonio Felice Sánchez	50
D. Antonio Lázaro Cuesta	50
D. Antonio Parra Cambrouero	100
D. Fernando García Sardiñero	25
D. Rogelio Moreno Moreno	25
D. Eliseo Nájera Palacios	25
D. José Abía Cuesta	75
D. Fernando Luera Cortesoro	100
D. Luis Navarro Molins	100
D. José María Pascual	10
D. José Gómez Lefuente	50
D. José María Conesa	50
D. Antonio Usarón García	25
D. Eladio Pérez Piqueras	25
D. Santiago Valero Martínez	25
Cámara Oficial de Comercio e Industria	250
D. José Orozviz Gil	25
J. M. y J. Culler S. B. C.	500
D. Juan Culler López	100
D. Miguel Orrico Aránz	25
D. Eduardo Gotarradona Coll	25
D. Francisco Martínez Carrión	15
D. Matías Martínez Carrión	15
D. Ernesto Huerta Rodenas	100
D. Luis Gómez Descalzo	50
D. Mariano Sánchez Marín	25
D. Joaquín Moreno García	25
D. Antonio Larra Serrano	75
D. Jacinto Colmenero Martínez	100
Veterinarios Titulares de Albacete	100
D. Manuel Navarro Córcoles	25
D. Antonio González Rueda	25
D. Francisco Villena Verdú	5
D. Agustina Valloso y Pérez Batallón	100
D. Antonio Martínez Gómez y Hermanos	100
D. Antonio García Moreno	25
D. Eloy Camino Peral	50
D. Miguel Moraga Valera	300
D. Alberto Ruizpérez Fernández	50
D. Antonio Ortiz Leal	25
D. Julio Cebrián Rubio	15
D. Vicente Gil	50
D. Antonio Tébar Morello	25
D. Juan Dalmau Pareja	100
D. Concepción García García	100
D. Juan José Calderón Aros	100
D. José López	100
D. Francisco Caballero Moreno	10
D. Siero Muñoz Muñoz	10
Colegio Oficial de Aparejadores	50
D. Juan Povada Monsalvo	50
D. Virgilio Carbonell Herrerías	25
D. José Reina Jiménez	25
D. José Martínez Povada	25
D. Gabriel Sáiz de Baranda Fernández	100
D. Enrique Jávega Martínez	25
D. Antonio Garbí Alfaro	25
D. Juan Caballero Belmonte	15
D. Juan Cuesta Gómez	50
D. Juan Cuesta Martínez	15
Colegio Oficial de Médicos	100
D. Pedro Candel Ruescas	100
D. Antonio Milla Cuesta	25
D. Juan Antonio Almendros	25
Sra. viuda de García Quijada	100
D. Waldo García Saltó	25
Optica Henserejos	100
D. Vicente de la Torre Parras	100
D. Santos Martínez Podio	100
D. Antonio Matías Moreno	20
D. Juan Pedro Fernández Serrano	25
D. Francisco Soriano Mínguez	25
D.ª Josefa Coletto Rodríguez	50
D. Nicolás López Yáñez (La Copa de Oro)	100
D. Francisco Gaspar Huelbes	100
D. Manuel Fernández Montes Cuadrado	50
D. Manuel Motas Brito	25
D. Antonio Cabezas Revuelta	50
D.ª Amparo González Martínez	150
D. Julio Gómez Ponce	15
Suma y sigue	44.774,70 Ptas.

Albacete, 11 de diciembre de 1954.

# NUESTRA CIUDAD

## EFIL DEL DIA

### Mosaico de pre-Navidades

Pedimos perdón al lector por insistir de nuevo en temas navideños. Pero el lector convendrá con nosotros que la actualidad en Albacete gira en torno a las próximas fiestas.

La Navidad, con sus visperas, lo llena todo. Puede decirse que los albacetenses lo estamos disponiendo todo, con vistas al próximo futuro de la entrañable conmemoración.

Así, digamos que nos parece muy bien la modalidad adoptada por Correos de cursar telegramas de felicitación en bellos Christmas que garán al texto un mayor calor e intimidad. Y demos igualmente un aplauso entusiasta al encargado de elegir los modelos de tales Cristmas, por aquello que decíamos ayer sobre los cromos y estampas de felicitación.

Digno de todo elogio es el gesto que ha tenido la empresa del Cine Capitol al ceder una de sus salas de espectáculos a una entidad católica para que en ella se celebre una función a beneficio de los pobres. Tal gesto merece sólo parabienes, pues no es corriente encontrarlo parangón. Y así en secreto, esperemos que el ejemplo cunda y no sea ese sólo el cine donde se den programas con tan noble fin.

La Suscripción por Navidad de los Humildes continúa engrosando. Las listas aparecen repetidas de nombres y las cantidades recaudadas aumentan. Su embargo—insistimos—no son todos los que están, ni están todos los que son. Y ustedes ya me entenderán...

Si se han fijado ustedes—estamos seguros de que si—por cualquier lugar donde van hay alguien que los asesora con participaciones de la Lotería de Navidad. Ocurrir con estas participaciones, que a quien de verdad les toca es a quienes las ponen en circulación. Pues si usted entreba cinco pesetas a cambio de un número, resulta que sólo juega cuatro, y a veces menos. Tal actitud está bien para entidades u organismos de carácter benéfico. Pero creemos que en el caso concreto de algunos comerciantes, cobrar cinco y dar cuatro es algo que, hasta ahora, sólo estaba reservado a los productos autorizados para poseer margen comercial. Que entre un kilo de arroz, pongamos por ejemplo, y un décimo de Lotería debe haber la correspondiente distancia.

CUENCA

## GOTIAS

### Belenes

Ilusión de los pequeños y gozo de los mayores, los Belenes son cual flores de los más nobles empeños. Y en los días navideños no debe haber un hogar cristiano sin cobijar esa ilusión de un Belén ni padres que no nos den esta lección ejemplar.

Lección es, pues la corriente de este mundo desquiciado la nueva moda ha sacado de ese árbol que mucha gente coloca como una hiriente ofensa a la cristiandad...

No hay, lectores, más verdad que el Belén que siempre se hizo y es un «pegado» postizo el árbol de Navidad!

ANANBAL

## Cuerpo de Telecomunicación

### Centro de Albacete

### Telegramas de felicitación a precio reducido

Como todos los años anteriores, se admitirán estos telegramas para ser entregados en la fecha deseada, durante los días 22, 23 y 24 para las Navidades y 29, 30 y 31 para Nuevo Año.

### NUOVO SERVICIO TELEGRAFICO—CHRISTMAS TELEGRAFICO

La Dirección General de Telecomunicación ha incorporado a sus servicios esta moderna y bella modalidad de felicitación, que conjunta la cortesía con el Arte.

Desde los días 15 del actual al 6 de enero próximo, los señores que lo desean pueden hacer que sus telegramas de tasa corriente lleguen a manos del destinatario escritos en un magnífico «CHRISTMAS», reproducción alegórica de actualidad de cuadros famosos.

En las ventanillas de telegramas están expuestos los cuatro hermosos modelos, entre los cuales se podrá elegir los que se desean.

Por el momento este servicio se prestará solamente en y para las capitales de provincia y centros telegráficos.

Mañana será otro día **1954**  
Diciembre **16**  
Jueves

El sol sale a las 7'32 horas y se pone a las 16'50 horas.

La luna sale a las 00 horas y se pone a las 11'42 horas.

Cuarto menguante el día 17.

SANTORAL.—Santos: Eusebio, obispo; Albina, virgen; Valentín, Concoridio, Naval, Agrícola, mártires.

MISA.—De San Eusebio. Ornamentos rojos.

Van transcurridos 350 días del año; faltan 15.

## Hace 72 años

### NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Viernes, 15 de diciembre de 1882.

A las seis de esta tarde celebra su sesión ordinaria la Academia Médico-farmacéutica de esta ciudad, en los salones del Ateneo. Disertará sobre «Fiebre puerperal» el reputado médico don Manuel Marín.

Ayer a las ocho de la mañana en la plaza de San José voló un carro, cogiendo debajo al conductor Antonio Lozano. Sólo sufrió contusiones en la cabeza.

## URBANA

de 350 metros en adelante, con vivienda, sitio industrial, me interesa a cambio de rústica. Abstenerse intermediarios.

Razón con detalles en esta Administración.



## o VESPA o NADA

## Hermanidad y Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza «La Macarena»



### Solemne Triduo

Durante los días 15, 16 y 17 de Diciembre, por la tarde, a las siete y media, exposición de su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Ejercicio, Sermón y Reserva.

Ocupará la Sagrada Cátedra el M. Rvdo. P. Máximo Peñador Navarro, C. M. F., Superior de la residencia del Buen Suceso de los Padres Claretianos, de Madrid.

El día 18, Misa Cantada a las doce de la mañana en la Santa Iglesia Catedral.

Al final de la función religiosa se cantará un responso en sufragio de los Agentes Comerciales y Cofrades fallecidos.

Asimismo se advierte que el Ofertorio de la Santa Misa, tendrá lugar, en ceremonia sencilla, el acto de juramento como Cofrade de esta Hermandad, haciéndose por ello indispensable su asistencia. El juramento será exclusivamente para los caballeros y niños.

También se le comunica que, el próximo domingo, día 19, de seis de la mañana a dos de la tarde, estará expuesta en su capilla, Nuestra Señora de la Esperanza «La Macarena», permitiendo se a los fieles en general, la ceremonia del Besamanos en tan venerada Imagen.

Las misas correspondientes al triduo se celebrarán a las 9'30 de su mañana.

## ¿QUE MEDICE USTED?

### Ernesto Vilches (Entrevista póstuma)

No hace mucho estuvo Ernesto Vilches en Albacete, con su compañía de comedias. Entonces tuvimos oportunidad de conversar con él—gran conversador, ágil, ameno, de ingeniosa agudeza—, y ahora, cuando el teletipo nos trae la noticia de su muerte en Barcelona, traemos a las columnas de nuestro periódico la entrevista póstuma de Ernesto Vilches.

—En Hollywood hizo usted varias películas, don Ernesto...

—En efecto. Allí fui contratado cuando empezaron a producirse películas habladas en castellano.

—Y qué tal le fué?

—Estupendamente.

—¿Ganó dinero?

—Más de 100.000 dólares. Y en aquellos tiempos...

—Entonces, será usted rico.

—Estoy arruinado.

—¿De veras?

—Como lo oya.

—¿Qué fué de su fortuna?

—Tiré millones. Y ahora pago la tragedia del hombre que no se ha privado de nada.

—¿Es posible?

—Tuve tres automóviles y ahora viajo en tercera clase del ferrocarril.

—¿Qué películas interpretó?

—«Wu-Li-Chang», «Rasputin», «Cascarrabias» y muchas más.

—¿Volvió a hacer cine?

—En España «El 113» y en la Argentina quince películas más.

—¿Es más popular en América que en España?

—Si. Mis jiras artísticas han sido muy duraderas.

—¿De qué se queja usted?

—De no poder hacer el teatro que quisiera.

—Siempre lleva usted obras extranjeras.

—Procuro apartarme de lo trillado.

—¿Por qué no representa obras de autores españoles?

—¿Dónde están los autores españoles? Yo necesito originalidad, ambiente moderno en obras universales.

—Proyectos don Ernesto.

—Reformar los escenarios españoles.

—¿No le gustan?

—En España no hay escenarios, hay patibulos donde se ejecutan las obras.

—¿Es cierto que tiene



gran amistad con las grandes figuras del cine.

—A todos los ases de Hollywood conozco.

—¿Tiene íntimos entre ellos?

—Gary Cooper, Charlton, Douglas Fairbanks (padre), Mary Pickford y alguno más, fueron—y continúan siendo—los que todavía viven—grandes amigos míos. En juergas y bacanales con ellos tuve que vender mi tercer coche.

—Entonces, que le quitara el bañado, ¿no?

—A Dios gracias, he vivido como un príncipe, me he sentado a la mesa de todos los presidentes sudamericanos... y he tenido también mis desgracias.

—Siga.

—Operaciones de úlcera de estómago, estas cataratas que me tienen casi ciego... ¡Ah! Y una vez que se me quemaron todos los decorados.

—¿Cuéntenos lo más curioso que le ha sucedido.

—Cuando publiqué los periódicos la noticia falsa de mi muerte.

—¿Dónde?

—En América.

—Eso es señal de larga vida...

—Pues conservo catorce gacetas y artículos necrológicos de mí mismo.

Pero falló el pronóstico. Don Ernesto Vilches ha muerto a los pocos meses de haber comentado este sucedido. Descanse en Paz.

GUTIERREZ ALARCON

**¡DEPORTISTAS!**  
**BICICLETAS**  
Y  
**ACCESORIOS**  
Facilidades de pago  
**Las Cataratas**

## FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE  
Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5.

PARA MANANA  
Servicio de día

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturno López, 8.

## Anuncios por palabras

SE NECESITA piso céntrico, con 7 o más habitaciones y servicios, para importante entidad.  
Razón: Señor López.  
Gran Hotel.

## Cartelera de Espectáculos

**Cinema Astoria**  
Continúa de 5'30 a 1  
Sobre pantalla super-pantalla  
**Alta costura**  
(Autorizada mayores)  
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30  
**Amargo desquite**  
(Autorizada mayores)  
Pasos 7 y 10

**TEATRO CIRCO**  
Pantalla panorámica  
Continúa de 5'30 a 1  
NO-DO  
COMPLEMENTOS  
y  
EXITO  
de la extraordinaria producción FOX  
**Travesía peligrosa**  
(Autorizada mayores)  
Pasos 5'30 7 8'30 10 y 11'30

**EMPRESA J. PÉREZ GARCIA**

**CAPITOL**  
Continúa de 5'30 a 1  
Grandioso acontecimiento cinematográfico  
Estreno de la espectacular superproducción en tres dimensiones y maravilloso color por tecnicolor  
**Fort-Ti**  
(Tolerada menores)  
COMPLEMENTOS  
5,30, 7'25, 9'20 y 11,15

**Gran Hotel**  
Continúa de 5'30 a 1  
COMPLEMENTOS  
y  
ESTRENO  
de la maravillosa y fantástica superproducción  
**Mujeres soñadas**  
(No tolerada)  
Pasos 5'30 7'25 9'20 y 11'15

**PRODUCTOR**  
Continúa de 5'30 a 1  
Programa doble (Tolerado menores)  
Sucedió en la  
**Quinta Avenida**  
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30  
y  
**Venganza en Oriente**  
Pasos 7 y 10

**EMPRESA J. PÉREZ GARCIA**

**PRODUCOR**  
Continúa de 5'30 a 1  
Programa doble (Tolerado menores)  
Sucedió en la  
**Quinta Avenida**  
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30  
y  
**Venganza en Oriente**  
Pasos 7 y 10

# MUJERES EN MISION SECRETA

## Capítulo I X

# LA HEROINA DE FILIPINAS

### Josefina Guerrero fué una de las creadoras de la resistencia Filipina.-Poseía el "mejor salvoconducto" para burlar a los japoneses

Por WILHMEN STARK

A Josefina Guerrero en Manila, no podrán olvidarla nunca. Por doquiera que uno vaya en las Filipinas, lo mismo en Santa Ana que en las Puentes de Pasig, se cuenta la historia de esta extraña mujer.

Comenzó en los primeros días de mayo de 1942, cuando el general japonés Homma entró en Manila. Sus propios soldados le habían preparado un gran recibimiento adornando la ciudad muerta. De nada sirvió que el alcalde dijera que con la batalla de Corregidor la guerra había terminado para las Filipinas; ni que se hablara de la huida del general Mac Arthur, ni que se pasara por la ciudad a unos centenares de prisioneros norteamericanos o que el general Weirigh ordenara por radio a las unidades de los Estados Unidos que aún luchaban en el Norte, que cesaran en su inútil resistencia.

Josefina vivía en Manila. Era la esposa del doctor Guerrero, cuya clínica se veía llena de enfermos hasta que un día... La esposa del médico venía quejándose hacia tiempo de dolor de cabeza y un día recurrió a su marido para que le facilitara un medicamento. En el momento en que iba a abrazarla al despedirse, vio dos manchas rojas muy próximas una de otra, en la parte superior del brazo. Un reconocimiento le hizo descubrir algunas manchas más en las espaldas. Dolor de cabeza y aquellas manchas de color rojo vivo. El doctor apretó los labios y tomó un poco de sangre para un análisis. Una semana después se confirmó su sospecha. Una de las más hermosas mujeres de Manila, a quien todo el mundo adoraba, estaba enferma de lepra.

El fantasma de esta millonaria enfermedad se alzó entre dos seres que se amaban y que estaban aún más unidos por una hija común. ¿Podía curarse? Quién se atrevía a pensar en ello. Ciertamente la lepra no mata de repente, pero atormenta al enfermo lento y continuamente hasta que marcado por las horribles huellas, encuentra un terrible fin en medio de grandes dolores. Las personas sanas huyen de los leprosos aterrorizados. El día en que comenzó a correr el rumor de que la esposa del doctor Guerrero tenía la lepra, dejaron los enfermos de acudir a la consulta.

#### LA EXTRAÑA ENFERMEDAD DE LAS MONTAÑAS

Tuvieron que despedirse. Josefina se refugió en las montañas solitarias de las cercanías de los campos de palmeras de Binodo, en una pequeña aldea llamada Baguio. Allí podía librarse de una investigación que la hubiera conducido a una leprosería y podría ser tratada por un médico amigo que intentaría remediar su situación con el empleo de aceite de Schalmogra. Pero la gente empezó a hablar de la extraña enferma que vivía en las montañas. El médico fue interrogado y tuvo que reconocer que asistía a una enferma de lepra. Dos semanas

más tarde llegó la orden de las autoridades sanitarias disponiendo que Josefina Guerrero ingresara en la Leprosaría de Novaliches, en la isla de Luzón.

Pero en el transcurso de estas dos semanas ocurrieron cosas de más importancia que el internamiento de una leprosa. Los japoneses habían desembarcado en la bahía de Lingaya. Manila estaba a menos de cien kilómetros del campo de batalla.

El doctor Guerrero abandonó su casa. Puso un par de maletas en el coche, y en unión de su hija, trató de llegar a Baguio, en busca de su esposa. Pero le fue imposible. La carretera estaba bloqueada por el transporte de tropas.

Sólo quedaba libre el camino de Tabaya. El doctor Guerrero tuvo que agregarse a la interminable columna de fugitivos que a pie, o en lentas carretas de bueyes huían de la guerra. En ambas cunetas de la carretera había vehículos destrozados y seres humanos que cansados o enfermos se tumbaban en la cuneta, quien sabe si para no levantarse más. Eran millares los que en aquellas horas abandonaban la capital donde ardían ya los depósitos de combustible de la Armada norteamericana y habían comenzado los saqueos. Los submarinos japoneses torpedeaban los buques de transporte en la bahía de Manila, casi en el mismo muelle. En medio del tumulto de estos seres humanos que querían huir de la furia de la guerra para no volver a encontrarse, más de un niño había perdido a sus padres y lloraba desconsolado al borde de la carretera.

#### LA DESAPARICION DE JOSEFINA GUERRERO

También el doctor Guerrero había perdido a su esposa. Los enviados que unos días más tarde pudo mandar a Baguio no encontraron a la señora. La casa estaba vacía. La puerta abierta y el equipaje casi sin tocar. Parecía como si la dueña de la casa hubiera salido por unos minutos. Pocas horas después la casa fue ocupada por los fugitivos. Los carros pasaron sobre los cuidados arrietes. Las habitaciones se vieron atestadas de bultos y bultos. De Josefina Guerrero ni rastro. Parecía haberse la tragado la tierra.

¿Quién se habla de fijar en aquellos momentos de pánico en una mujer sola que caminaba en dirección contraria a la columna de fugitivos? Sus ropas estaban grises de polvo. Su pelo suelto. Josefina no se acordaba de sus manchas rojas mientras se dirigía hacia Manila en contra de la corriente humana que huía de la ciudad convertida en un inferno.

En un arrabal de la ciudad, Josefina alquiló un pequeño departamento con el poco dinero que le quedaba. Allí conoció Josefina a un profesor del Colegio Ateneo, llamado Manuel Colalco. Tendría éste alrededor de los 25 años, era teniente de reserva del ejército filipino y estaba decidido a continuar la lucha organizando grupos de resistencia. Su uniforme lo había es-

condido y sus armas las había entregado a la señora Guerrero que, por su parte, estaba dispuesta a luchar al lado de este hombre por la libertad de su patria.

—En los montes hay pequeños grupos de tropas procedentes de las unidades deshechas. Es necesario establecer contacto con ellos.

—Eso puedo hacerlo yo sola—opinó Josefina—. Tengo la mejor oportunidad. No me detendrá nada. ¿Quiere ver mi salvoconducto? ¡Aquí lo tiene!

#### UN SALVOCONDUCTO INCOMPARABLE

Se descubrió el brazo y las espaldas. El profesor vio como una decena de manchas rojas sobre la piel morena. Dijo temblando:

—¿Eso es...?

—Sí. Soy una leprosa. No habrá un japonés que se atreva a molestarme. Se apartarán de mí. Ni el mismo general Homma podría darme un salvoconducto mejor.

—Pero usted debe cuidar se. Existen medicamentos que tal vez pudiendo auxiliarte

—Oiga usted Manuel, ahora no hay tiempo. No se trata de mí, sino de la suerte de muchos. Quien no sepa que estoy enferma me encontrará atractiva. El que lo sepa no se atreverá a acercarse a mí. Esto me da dos facilidades que no hay, nadie en Filipinas que las tenga. Usted empiece a buscar colaboradores. Yo me voy a presentar en el casino japonés de oficiales. Busca "infiltrables".

La señora del doctor Guerrero encontró trabajo y se convirtió en Billy, una chica que pronto fue una de las atracciones de Santa Ana. Los oficiales japoneses rondaban en torno de aquella belleza difícil de conquistar que, con sus vestidos sin escote y mangas largas y tocada con la mantilla de encaje era una de las más bonitas muchachas que bailaban en los clubs de Manila.

Muchos días, sin embargo, los tentes japoneses esperaban en vano la llegada de Billy. Mientras muchas noches los centinelas japoneses en los montes de Eclia daban el alto a una mujer harapienta a la que pronto despegan de su lado con repugnancia. Una noche fue detenida cuando observaba con curiosidad en un par de "jeeps" japoneses. Sin decir una palabra se descubrió el brazo derecho. El japonés dio un salto hacia atrás. Sabía lo que significaban aquellas

manchas rojas. Ni el mismo emperador en persona le hubiera obligado a acercarse sin que los japoneses tuvieran la menor idea de que habla sido una mujer la que coqueó la dinamita.

Otra noche se incendió en Balanga un depósito lleno de combustible para los tanques japoneses. Casi al mismo tiempo dos aviones norteamericanos volaban sobre Manila. No cayó ninguna bomba. Unos cazadores que se guían con atención las evoluciones de los aparatos informaron que habían visto caer dos paracaídas entre Calamba y Ajtonso, al sur de la capital. Fueron minuciosamente registrados aquellos alrededores sin que se encontrara más ser viviente que una harapienta mujer atacada de lepra que hablaba en una miserable cabaña. Se la dejó en paz. Pero en aquella cabaña, escondidos bajo un monjón de palmas había dos jóvenes oficiales norteamericanos, los dos primeros enlaces que venían a tomar contacto con Josefina Guerrero.

#### LOS PRIMEROS ENLACES NORTEAMERICANOS

Diez horas más tarde es-



Un alardé de riqueza y de buen gusto. Auténtico popelín de algodón egipcio. JUMEL. C.A.M.I.S.A.S. Super Fama. mejor que a medida.



#### Miscelánea de noticias de actualidad

A beneficio de la Ciudad de los Muchachos, se ha abierto una original y magnífica Exposición de Navidad, en el número 5 de la calle de San Bernardo (entre la Gran Vía y la Plaza de Santo Domingo) con la contribución generosa del comercio madrileño, que en más de cien stands exhibe en forma artística y atrayente los artículos más apetecidos en estas próximas fiestas navideñas; obsequiando a los visitantes con sus productos. Completa la Exposición unos artísticos Naelmientos al estilo de todos los países, desde la India al Sudán.

—Los portugueses no podrán realizar sus deseos de ver a la selección española de fútbol, porque, según ha explicado el presidente de la Federación, señor Touzón, «el calendario internacional está cerrado esta temporada». Es realmente sensible, pues el partido Benfica-Madrid despertó mucho entusiasmo entre españoles y portugueses, que desean por igual un más frecuente contacto deportivo.

—El Premio Galdós de novela, convocado por la colección «Júpiter y Dama» y dotado con 30.000 pesetas, ha correspondido a Rafael Narbona por su relato «Viaje sin retorno», quedando muy bien clasificados otros dos varones, Francisco Montero Galvache y Julio Escobar. ¿Es que no se presentarían mujeres? La directora de la colección citada es Isabel Calvo de Agullar, pero su reo titud, demostrada en este triunfo de los varones, ha sido tan fuerte como su discreción, ya que hasta después de fallados el concurso nadie ha conocido los nombres del jurado. ¡Para que luego se hable de la veleidat y de la indiscreción femenina!

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

#### EL TRISTE FINO DE UNA HEROINA

En los meses siguientes los japoneses fortificaron las mayores islas de las Filipinas. En la batalla naval de las Islas Midway sufrieron los japoneses su primera derrota. De repente los Estados Unidos tomaron la iniciativa en la lucha y comenzó la conquista de las islas, una por una. La Primera del Guadalcanal, donde cayeron 80.000 americanos entre muertos y heridos, en seis meses de lucha. Se ocuparon las Islas Salomón y Nueva Guinea. Cada día aumentaba el número de los guerrilleros que luchaban en las montañas contra los invasores. Pero también cada día aumentaba el número de los que eran detenidos por la "Kempetai", la policía secreta japonesa, y encerrados en las casamatas del antiguo Fuerte Santiago. Una noche penetró un submarino norteamericano en el solitario golfo de San Miguel. Cuatro grupos de saboteadores desembarcaron. Josefina se encontró con ellos en las selvas del interior. Se aproximaba la liberación. La mujer del doctor Guerrero se volvía cada día más silenciosa y reservada. La liberación de las Filipinas significaba la pérdida de la libertad personal, su despedida de la vida. La colonia leprosa de Novaliches hacía tiempo que no existía. Los japoneses la habían amurallado y habían dejado que los internados se murieran de hambre en su interior. Tribus salvajes de la montaña habían terminado la obra saqueando las cabañas y matando a todo el que aún sobrevivía. Pero todo esto acabaría de seguro con la llegada de los norteamericanos. Josefina luchaba por la libertad de su país sabiendo que esto significaba para ella la pérdida de la vida, al ser enterrada en vida tras las rejas de una leprosería.

(Copyright by "Kazdis-Universitas". Derechos reservados para España y Marruecos por Agencia MIROSPA.)

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS. CS. 6490

# Texto íntegro del discurso del ministro de Información y Turismo

## (Conclusión)

Pero la opinión nacional hace y se fundamenta en la información. Hasta tal punto, que sobre la base de mecanismos racionales sanos y desasosados, la formación lleva en sí, a manera de germen, prefigurada y latente, la opinión de la misma manera que en los hechos del mundo está implícitamente contenida o preformada la sentencia. La información ha alcanzado en nuestros tiempos en desarrollo instrumental tan amplio, que informarse directamente nos resulta imposible. Nos informan los informadores. En la teoría y en la práctica son los informadores los que forman la opinión nacional.

El que la opinión no sea expresada por la sociedad ni tampoco formada por el público constituye la más clara contradicción interna de la democracia inorgánica y liberal, aun con su nombre medio como sujeto y objeto de los órganos motores de la opinión pública.

Por eso el Vicario de Cristo dice el dedo en la nariz cuando dice: "Eso que hoy se llama la opinión pública muchas veces no es más que un nombre vacío de sentido, al go como un ruido, una impresión ficticia y superficial, y no como un eco despertado espontáneamente en la conciencia de la sociedad y dinamizado de ella".

Efectivamente tal vaciedad, impresión y ruido, tal "falsedad vocal" no debe en modo alguno confundirse con la opinión nacional, que es la resonancia de los hechos reflejados por la parte del pueblo dotado de conciencia, de responsabilidad y de vinculación al bien común. Solo esta parte del pueblo merece ser escuchada.

Y prosigue el Sumo Pontífice: "¿Dónde encontrar esos nombres profundamente penetrados del sentimiento de responsabilidad y de su íntima solidaridad con el medio en que viven? Sin duda esos nombres existen todavía, aunque, por desgracia, son poco numerosos y cada vez más raros".

A esos pocos numerosos y cada vez más raros se les confía el encargo de crear la opinión, porque "se atrevería alguien a decir con seguridad que la mayoría de los hombres son aptos para juzgar, para apreciar los hechos de suerte que la opinión sea guiada por la razón".

Si aun añadimos, con el Sumo Pontífice, que aun suponiendo las mejores condiciones, la opinión pública no es, sin embargo, infalible, ni siempre absolutamente espontánea, se verá claro, con claridad meridiana, como los principios que han guiado y guían la política española de Prensa durante estos años son conformes a la razón natural y a las enseñanzas católicas.

Decídme ahora si cuanto hagamos por alambicar una doctrina y establecer unas instituciones no está debidamente justificado ante el hecho decisivo de la función social de la información y de su influencia en la recta formación de la opinión nacional.

## II

### POLITICA DE PRENSA, TENDENCIA, REVISIONISTA

Que la información y los medios a su alcance son hoy un fenómeno de naturaleza específicamente social es una cuestión evidente, y que ante las proporciones, la importancia, el volumen y la penetración de su influencia sea necesario adoptar una política de información, tampoco admite la menor duda. Las

consecuencias del libertinaje de la información dieron a España, en los tiempos del liberalismo político, y están dando ahora, en todo el mundo, amargos y visibles frutos de descomposición social y política. La tendencia revisionista de la libertad de información toma cuerpo de día en día en las conciencias y en la legislación de muchos países, hasta el punto de que quien se entrega al estudio de las legislaciones extranjeras en materia de información obtiene la impresión de que las libertades son arcaicas y las restricciones recientes. Quienes aun claman por la llamada de libertad de Prensa demuestran ser personas bastante retrasadas, porque desde la romántica declaración de los derechos del hombre a la igualdad legislativa en los países que se llaman a sí mismos democráticos media un abismo colmado de tristes experiencias y rectificaciones salvadoras. Casi medio centenar de prohibiciones expresamente sancionadas teóricamente por los tribunales aparecen en las publicaciones de la Unesco de 1951.

España, desde 1936 acometió de una manera pujante la empresa de liberarse del liberalismo, al precio que fuese. Liberarse de la falacia liberal, de la adormidera liberal, de la incongruencia liberal, de la fragilidad y la ineficacia liberal, que al enfrentar al individuo con el estado en el campo ideológico y político, dejaba al débil inerme y desnudo de la única protección realmente válida contra la egoísta protección del Estado.

Liberarse del liberalismo no es renunciar a la libertad, sino todo lo contrario, ponerse en condiciones de adquirir una libertad más auténtica. Esta libertad más auténtica no es la libertad contra el Estado, sino la libertad en un Estado independiente de los grupos de presión y de la presión de los partidos. Libertad respaldada, garantizada y defendida por una autoridad que ha dejado ya de ser indiferente a la suerte de los ciudadanos, y que no está dispuesta, en cumplimiento de su altísima misión, a contemplar impasiblemente cómo los grupos de presión nacionales o extranjeros, culturales o políticos, económicos e industriales, abusan, en beneficio propio, de una posición predominante. Ya que, debiendo ser por su naturaleza el poder de la autoridad independiente y limitado, le corresponde defender al esvalido de la presión del fuerte, sin traspasar los límites que la razón, la moral y la justicia imponen al ejercicio de sus facultades.

### EFICACIA Y ESPERANZA DE LA POLITICA ESPAÑOLA DE LA INFORMACION

No cabe duda de que está naciendo un nuevo modo de entender el encuadramiento de la información en la vida y en la orgánica de nuestro pueblo. Ante el hecho decisivo de la creciente necesidad social de la información, yo estimo que las actividades informativas en general están destinadas a adquirir grados mucho más altos de prestigio social para evitar un efecto gravísimo que afecta cada día más a la cultura contemporánea: el exceso de especialización. Para evitar el riesgo de un nuevo tipo de barbarie, originada por la incomunicación de los especialistas entre sí, y de éstos con la masa social, son necesarios otros medios unitarios, genéricos y humanos de conocimiento de la

mayor altura y comprensión. El papel de la información se consolidará cada día como sustantivo entre las demás misiones y papeles sustantivos. Si queremos adelantar en la ordenación de nuestra política de Prensa, necesitamos entender bien esto y orientar nuestras miradas, nuestros planes y nuestros trabajos hacia la consecución de este fin. Los trabajadores de la información, al paso que la especialización aumenta y la capacidad humana de hacer se ordena al rendimiento y a la eficacia, deben formar, educar y conservar el sentido general de las conveniencias y la jerarquía de los conocimientos y valores.

Por mi parte, puedo decir, escritores españoles, que la labor que bajo el mando de Franco venis realizando lealmente y con eficacia es conocida y apreciada de todos. Puedo decirlos que no la lealtad del servicio ni en hemos estado equivocados en la eficacia de la política general. Podemos sentirnos coautores responsables y orgullosos del estado de salud de la opinión nacional y del asentimiento tácito o expreso de nuestro pueblo a la política del Movimiento nacional.

Pero los periodistas españoles tenemos afortunadamente mucho que decir aun y que enseñar en este orden de una política de Prensa. Es suficiente señalar algunos aspectos concretos. Me consta que preparáis una declaración de principios de ética profesional, una declaración de deberes que constituirá vuestro código moral y que no será sino la formulación escrita de lo que viene siendo norma común, voluntariamente respetada y seguida por vosotros mismos en vuestro quehacer diario; que queréis habilitar y crear los tribunales de honor dentro de la profesión, conscientes de que la honra y el honor es vuestro carácter público y social de vuestras funciones dentro de las actividades nacionales. Al ser los mismos profesionales de Prensa los que señalan los límites de sus deberes y el alcance de sus deberes, la Prensa nacional alcanzará un grado máximo de libertad al moverse dentro de los límites que ella misma, como institución social, se ha fijado.

### MEDIDAS EN PREPARACION POR EL MINISTERIO

Por nuestra parte, mientras desentrañamos y divulgamos la doctrina española de la información, condición previa de una ley de Prensa más perfecta que no incida dentro del planteamiento liberal de la cuestión, preparamos disposiciones que, contrastadas en la realidad y experiencia diarias, han de plasmar en su día en el estatuto de la información. Vigente ya el derecho de rectificación, y mientras están preparados los estatutos de la Prensa infantil y el estatuto de los directores, y en estudio el de las empresas periodísticas, buscamos la manera de auxiliar con ayudas vitales a los periodistas y escritores que, habiendo alcanzado fama y honor en el servicio, merced a un seguro descanso por estar tocando, ya los últimos límites de la madurez.

La independencia del director ha sido tutelada en España por una disposición vigente, de cuya significación y trascendencia han de derivarse en el futuro consecuencias muy importantes. El contrato civil con la empresa si-

ca será la defensa de la recta y auténtica libertad de información. Más que los instrumentos periodísticos, son hoy las grandes agencias informativas internacionales las que dominan y controlan y administran la noticia, el mercado de la noticia. Representaria por parte del Estado un verdadero desamparo de los órganos informativos y de los intereses de la comunidad que la están confiados no habilitar los procedimientos lícitos más adecuados que estén a su alcance para vigilar en su territorio la acción de esos fabulosos trus que son dichas agencias. Ante un poder de amplitud internacional, puede el Estado mantenerse inerme y abandonar a la Prensa de su país de un posible coloniaje?

Es frecuente criticar los procedimientos preventivos y abogar por una ley que tenga previsto todos los delitos que se puedan cometer y todas las sanciones correspondientes. Pero prescindiendo de que los delitos políticos por acción, omisión, conveniencias o circunstancias no pueden tener clara catalogación previa posible en ley alguna y que la sanción "a posteriori" nunca puede ser rápida, ejemplar y eficaz, como vimos durante largos años en España y estamos viendo con los escándalos y derivaciones políticas de la Prensa de Italia y Francia, por ejemplo, prescindiendo de que es mejor prevenir que reprimir, advertir que sancionar, suponemos que la sanción "a posteriori" sea tan rápida, tan ejemplar y tan justa que pueda restaurar equitativa y ejemplarmente el orden quebrantado en el área nacional. Tendrán esa ley y esas sanciones fuerza y eficacia para reparar el daño que el Estado o a una persona particular desde las columnas de un periódico? Desgraciadamente casi ningún pueblo dispone de medios adecuados para que la verdad sea restaurada en el ámbito exterior, y España, que tanto ha sufrido con la actitud hostil y apasionada de muchos sectores de la Prensa extranjera es un buen testimonio de ello. No cabe, por tanto, negar esta facultad a un Estado católico de "jure" y de "facto", porque la verdad, los valores dogmáticos y morales que presiden sus actos son una garantía del buen uso y ejercicio de esa facultad. Cabe negársela y regateársela al Estado ateo y al Estado laico y agnóstico, porque, al no tener otro límite que la suprema razón del Estado, el abuso y la arbitrariedad para con la sociedad y la persona convertirían en norma el ejercicio despótico de esta facultad. Pero al Estado católico esta facultad le corresponde en virtud de su propia misión y de su propia naturaleza. Esta facultad puede delegarla en los mismos directores de periódico, y vosotros sabéis que en España ochenta y cinco directores de diarios y docenas de directores de revistas están exentos de la previa consulta, por lo que, con plena autonomía y de acuerdo solamente con su sentido de responsabilidad, determinan lo que no es procedente y lo que es publicable. No significa esto que se proceda arbitrariamente en la delegación de esta facultad. Todos los directores tienen la confianza de las empresas y del Estado. Pero es precisamente la independencia y la libertad frente a los grupos de presión nacionales y extranjeros, movidos muchas veces por el capital anónimo, lo que se trata de proteger y garantizar con el trámite de

### CONSULTA PREVIA

Y ya en este terreno, con viene puntualizar que el ejercicio y la facultad más delicados que un Estado católico, como el español, posee en orden a conseguir una responsable libertad de información, como es la consulta previa, no tiene, en última instancia, más explicación que la de hacer compatible el bien común y la libertad de criterio de cualquier periodista, impliando que prevalezcan esos criterios cuando no se ajusten a lo que piden la verdad, la doctrina de la Iglesia o los intereses o conveniencias de la comunidad, que son a los que se debe, ante todo, el periodista. Se trata, pues, más que de una acción que elimina la libertad de criterio o redacción, de una función preventiva de cooperación armónica y tutelar del bien común. El Estado español entiende que la estricta neutralidad del Poder público frente al uso que se haga de estos instrumentos de difusión puede ser, quizá, un acto de impotencia, pero nun-

ca será la defensa de la recta y auténtica libertad de información. Más que los instrumentos periodísticos, son hoy las grandes agencias informativas internacionales las que dominan y controlan y administran la noticia, el mercado de la noticia. Representaria por parte del Estado un verdadero desamparo de los órganos informativos y de los intereses de la comunidad que la están confiados no habilitar los procedimientos lícitos más adecuados que estén a su alcance para vigilar en su territorio la acción de esos fabulosos trus que son dichas agencias. Ante un poder de amplitud internacional, puede el Estado mantenerse inerme y abandonar a la Prensa de su país de un posible coloniaje?

Es frecuente criticar los procedimientos preventivos y abogar por una ley que tenga previsto todos los delitos que se puedan cometer y todas las sanciones correspondientes. Pero prescindiendo de que los delitos políticos por acción, omisión, conveniencias o circunstancias no pueden tener clara catalogación previa posible en ley alguna y que la sanción "a posteriori" nunca puede ser rápida, ejemplar y eficaz, como vimos durante largos años en España y estamos viendo con los escándalos y derivaciones políticas de la Prensa de Italia y Francia, por ejemplo, prescindiendo de que es mejor prevenir que reprimir, advertir que sancionar, suponemos que la sanción "a posteriori" sea tan rápida, tan ejemplar y tan justa que pueda restaurar equitativa y ejemplarmente el orden quebrantado en el área nacional. Tendrán esa ley y esas sanciones fuerza y eficacia para reparar el daño que el Estado o a una persona particular desde las columnas de un periódico? Desgraciadamente casi ningún pueblo dispone de medios adecuados para que la verdad sea restaurada en el ámbito exterior, y España, que tanto ha sufrido con la actitud hostil y apasionada de muchos sectores de la Prensa extranjera es un buen testimonio de ello. No cabe, por tanto, negar esta facultad a un Estado católico de "jure" y de "facto", porque la verdad, los valores dogmáticos y morales que presiden sus actos son una garantía del buen uso y ejercicio de esa facultad. Cabe negársela y regateársela al Estado ateo y al Estado laico y agnóstico, porque, al no tener otro límite que la suprema razón del Estado, el abuso y la arbitrariedad para con la sociedad y la persona convertirían en norma el ejercicio despótico de esta facultad. Pero al Estado católico esta facultad le corresponde en virtud de su propia misión y de su propia naturaleza. Esta facultad puede delegarla en los mismos directores de periódico, y vosotros sabéis que en España ochenta y cinco directores de diarios y docenas de directores de revistas están exentos de la previa consulta, por lo que, con plena autonomía y de acuerdo solamente con su sentido de responsabilidad, determinan lo que no es procedente y lo que es publicable. No significa esto que se proceda arbitrariamente en la delegación de esta facultad. Todos los directores tienen la confianza de las empresas y del Estado. Pero es precisamente la independencia y la libertad frente a los grupos de presión nacionales y extranjeros, movidos muchas veces por el capital anónimo, lo que se trata de proteger y garantizar con el trámite de

consulta previa cuando por circunstancias de lugar y tiempo no se delega dicha facultad. A vosotros menos que a nadie puede ocultarse que en los grandes núcleos urbanos y sobre los grandes diarios donde estos "grupos de presión" políticos, culturales y económicos, tanto nacionales como extranjeros, cristalizan con más frecuencia y donde por los caminos más insospechados y tortuosos pueden lograr el dominio de los órganos de difusión del pensamiento, con el consiguiente peligro para la efectividad y la auténtica independencia de los directores de periódicos.

### MISION PERMANENTE DE LA PRENSA NACIONAL

Hasta aquí creo haber hecho una exposición clara de algunos principios básicos y de las actitudes y razones sobre las que se asienta la doctrina y la política del Ministerio de Información. Estas ideas son ideas que pudiéramos llamar centrales, y afectan a todos los asuntos de la información de alguna manera. Pero, a parte de ellas, hay otras a las que quiero referirme y que se relacionan más con las misiones y consignas permanentes de la información española, en orden a la labor de educación política y de divulgación indirecta que es la propia.

A lo largo de muchos años, pero, sobre todo, desde el mismo 18 de julio de 1936, España ha sido un tema de discusión en la información mundial. En algunos momentos, durante nuestra cruzada, a lo largo de la guerra mundial después, y sobre todo al final de ésta, con la repulsa de Potsdam y las famosas recomendaciones de la O.N.U., en las que se decretaba el bloqueo diplomático de nuestra Patria, España ha sido tema de informaciones y comentarios de la máxima actualidad. Pues es bien; todo lo español ha sido, en general, mal entendido y mal reflejado. Cuántas veces no hemos podido comprobar el error, los distantes, la mala fe en el modo de ver y tratar los asuntos españoles?

Aun hoy día, cuando no hay riesgo de consecuencias inmediatas de gran relieve político, porque la amenaza del comunismo internacional ha postergado el sectarismo anterior, no podemos hacer nos grandes ilusiones respecto a cómo se nos comprende. En realidad sigue sin entenderse claramente la situación y la política española.

### SUPERACION DE UNA CRISIS SECULAR

La primera misión permanente de la información española está, pues, en la interpretación y en la divulgación constante de los caracteres y la grandeza del momento histórico español, y en el ofrecimiento a los extranjeros de una visión comprensible y satisfactoria. Es preciso abordar en adelante todas las cosas españolas como propias de un Estado que ha salido, porque luchó para ello, de una profunda y gravísima crisis histórica y de carácter secular, causada primordialmente por sus minorías rectoras y por poderes extraños a la nación. Esta crisis explica la Cruzada como máxima expresión de la crisis misma. Y esa crisis histórica es la que condiciona esencialmente nuestra vida colectiva, nuestra política y los márgenes entre los que ha de moverse. Cuanto resulta confuso o difícil de entender. (Pasa a la pág. QUINTA).

# Texto íntegro del discurso del ministro de Información y Turismo

(Viene de la pág. CUARTA) der, si se desconocen los supuestos de hecho que gravitan sobre la vida española de hoy, es enteramente comprensible para propios y extraños si se interpreta a la luz de la fermentación de viejos males, cuyos resultados han de ser tenidos en cuenta en toda política, so pena de esterilidad o manifiesta inconveniencia.

Es evidente la crisis histórica que en sus minorías rectoras ha venido padeciendo nuestra Patria. En la primera mitad del siglo XIX se desintegra el imperio español, y al fin de esa centuria, en 1898, se pierden las últimas provincias de Ultramar. Al mismo tiempo, de un solo golpe, y como consecuencia de las perturbaciones que produce en la vida nacional la invasión napoleónica, el Estado español pasa de la máxima estabilidad interna a la mayor inestabilidad y desmoronamiento. En poco más de cien años, España padece tres grandes guerras civiles, un cambio de dinastía, tres cambios de régimen, innumerables movimientos subversivos, motines, algaradas, sediciones y pronunciamientos, con un predominio de la masonería nacional y extranjera. Constitución de Cádiz, en 1812. Anulación de ésta al entrar Fernando VII en España. Restablecimiento de aquella en 1820. A consecuencia de la sublevación de Riego. Nueva derogación en 1823, bajo el apoyo de los cien mil hijos de San Luis. Promulgación del estatuto real en 1834. Nuevo establecimiento efímero de la Constitución de 1812. Constitución de 1837. Constitución de 1845. Constitución de 1868, que no llegó a ser promulgada. República de 1870. Restauración con Alfonso XII. Constitución de 1876. Guerra de África. Inquietud social. Dictadura de Primo de Rivera. Instauración de la segunda República en 1931 y Constitución promulgada por ella.

¿Puede ser más claro o evidente el proceso de crisis secular de que adolece el Estado español?

Las causas de nuestra pasada división interna y de nuestro debilitamiento histórico están en gran parte en el hecho de que España fue vencida y después anteriormente debilitada por grandes y poderosos enemigos. No se ostenta la hegemonía mundial durante dos siglos; no se conquista y se gana a la civilización un mundo; no se asume la defensa temporal de la fe católica sin excitar la envidia y sin promover odios profundos, alimentados por el miedo antiguo. Estos odios han gravitado siempre sobre los intentos de recuperación de nuestro pueblo, para esterilizarlos, enfrentando a españoles contra españoles, mientras los viejos enemigos de España se reservaban el papel de presidir y alimentar nuestras luchas. Esta es la clave para entender la historia de España durante los ciento veinte años anteriores a la guerra de liberación nacional.

### GRANDEZA DEL MOMENTO HISTÓRICO ESPAÑOL

El 18 de julio de 1936, después de vejaciones sin número y antecedentes sangrientos que culminan en el asesinato del jefe de la oposición parlamentaria por las fuerzas de Policía del Gobierno de la segunda República española, se produce el alzamiento nacional. España queda dividida en dos partes, y una de ellas, la España de Franco, despliega la vitalidad suficiente para vencer por completo a la otra, ad-

partiendo de una situación inicial de inferioridad manifiesta. España sale de la prueba limpia, libre de compromisos e hipotecas exteriores, y bajo la mano del Caudillo vencedor en la Cruzada desarrolla una política sistemática de cancelación de las secuencias materiales y morales de la guerra, de establecimiento vigorosísimo de mejoras sociales y de promoción energética de todas las posibilidades económicas nacionales. En política exterior el nuevo régimen tiene oportunidad inmediata de probar su voluntad de paz y amistad con los demás países y sobre todo, la inquebrantable nobleza y lealtad de sus actitudes y su enorme clarividencia ante el peligro del comunismo internacional.

En política interior, al compas de una obra eficaz de gobierno y administración, de paz social y de orden político el nuevo régimen muestra desde la primera hora y mantiene una línea clara en el establecimiento de garantías jurídicas y de instancias representativas. Desde la promulgación del Fuero del Trabajo hasta la Ley de Sucesión se suceden la creación de las Cortes Españolas, en 1942, el sistema de representación de los organismos sindicales y municipales, el establecimiento del Consejo de Estado y de la Ley de Orden Público de la República, el Fuero de los Españoles y las leyes de Administración Local.

Con semejante ejecutoria de datos positivos y de hechos indiscutibles, si es la oposición material al comunismo lo único que puede ponerse en el haber del Movimiento nacional, como lo viene haciendo gran parte de la Prensa extranjera.

Sobre los supuestos de hecho, los antecedentes y las circunstancias del momento histórico español, la obra de Franco y del Movimiento nacional no es que encierre grandes aciertos y servicios inestimables a España, es que constituye el óptimo, el máximo de las posibilidades políticas. Después de haberse hundido estrepitosamente y de manera irremediable el prestigio de los instrumentos políticos del siglo XIX, en un proceso de experiencias nacionales numerosísimas; después de haberse desacreditado los medios de acción del Estado a consecuencia en parte y en parte como causa de esa gran crisis histórica, la obra de Franco como Caudillo de los españoles consiste en restaurar la eficacia de esos medios y formas de acción del Estado, y en instaurar sobre la base de la tonificación moral conseguida con ello, nuevos y eficaces instrumentos de estabilidad política.

### POLÍTICA FUNDACIONAL

El caso de España es el de un Estado sumido en una crisis esencial interna. El punto máximo de esa crisis llega con el intento de revolución roja y soviética del Estado, y con la resistencia y la victoria ulterior de la España de Franco contra tal intento: se trata, pues, de un pueblo que quiere y que necesita cambiar el signo de su propia marcha a partir de esa gran convulsión en la que traduce la crisis histórica. Es decir, se trata del complejo de problemas políticos más agudos, profundos y di-

ficiles que pueden darse. Por la misma dificultad, precuidad y agudeza de estos problemas, por el desprestigio inicial de los expedientes y de los instrumentos fracasados con anterioridad, la obra política necesita ser fundacional, creadora, encontrar caminos propios y recursos propios sobre los cuales pueda iniciarse la marcha sin que la entorpezcan reminiscencias y taras antiguas. Es una regla de acierto en tales casos huir intencionadamente de esos instrumentos, expedientes y fórmulas, pero manteniendo el propósito de una edificación institucional, orientada y basada en el respeto y servicio al hombre portador de valores eternos.

Tenedlo bien presente en vuestra labor diaria; meditad profundamente en ello y divulgadlo con vuestra palabra y vuestra pluma, como consigna permanente: solo con la caracterización bien definida de la situación histórica de nuestra Patria y con una apreciación general de las dificultades y exigencias que una empresa nacional de esta naturaleza brotará de nuestro espíritu como del espíritu del cuerpo entero de los españoles una serena actitud de satisfacción interna, de colaboración eficaz y un espíritu de servicio y de sacrificio a la gran ocasión histórica que nos ha sido dada como un regalo de la providencia, a las generaciones españolas contemporáneas.

Hoy ya cabe pronosticar con gran fundamento que el caudillaje de Franco y la revolución del Movimiento nacional se traducirán para el futuro de nuestra Patria en la conquista de un Estado ca-

lítico, social y representativo, que, constituido en reino, se levanta sobre las posibilidades que encierra el sindicalismo nacional. Hoy, después de las experiencias consumadas a lo largo de estos años, es visible que el principio sindical de organización y el juego de sus dos líneas de mando y de representación, ofrecen recursos para montar un sistema coherente y unitario de convivencia que no sea el de los partidos políticos del liberalismo y que ofrezca garantía de desenvolvimiento histórico en condiciones de elasticidad y estabilidad al mismo tiempo. Mientras carezcan estos recursos del prestigio de una larga duración, estarán respaldados por el esplendor la grandeza y la fortuna de la etapa del caudillaje y del Movimiento nacional que supo crearlo.

Que nadie piense que el Movimiento nacional que acudida Franco se mueve, por tanto a ciegas, entre las mil sollicitaciones de la fermentación social y política de nuestros días. España tiene sus caminos propios de evolución; sabe lo que quiere y está en posesión de los medios para conseguirlo a partir de la dualidad entre sociedad civil y poder político, todos los órganos de la vida histórica han de ordenarse y orientarse hacia esa finalidad, que nuestros teólogos llamaban el bien común, y que, sustancialmente, está constituido por la paz, la justicia, la suficiencia de bienes espirituales y materiales y la probidad de costumbre. A medida que varían el estado de los conocimientos y las condiciones generales de la vida so-

cial, las formas del Estado puede ofrecer tantas variaciones cuantas resultan necesarias para asegurar el bien común, porque nosotros sostenemos que el Estado no tiene un fin propio sustantivo, sino un fin instrumental, que es el de crear las condiciones de desenvolvimiento y realización de los valores eternos, que el hombre lleva en su naturaleza redimida.

### LA CRISIS DEL MUNDO EXIGE TAMBIÉN NUEVOS VALORES

Los tiempos son favorables para acometer esta gigantesca empresa de fundación y creación. En el ámbito mundial, la crisis política espiritual e ideológica, ha llegado a tales extremos, que, en trases del vicario de Cristo, (Pasa a la pág. SEXTA)

**Emisora Radio Albacete E. A. J. 44**

### Programas para mañana

**EMISION SOBREMESA**  
1'00, la hoja del almanaque y precios de los mercados. 1'05, la voz de hoy. Mario Lanza. 1'23, el tiempo. 1'25, Mundo pintoresco. 1'30, radiogaeta. 1'40, canciones con seltz. 2'10, melodías en el hogar. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45 el molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, la melodía de hoy. 3'45, El guras y comedias; el aniversario, guión de Vázquez Gassent, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid, 4'00, Música en colores, programa dedicado a los enfermos del Sanatorio de Nuestra Señora de los Llanos, 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

### EMISION TARDE-NOCHE

7'00, sintonía y lectura programas. 6'35, Cap. VII de «Todo un hombre» de S. Casaseca. 7'00, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'25, Puente musical. 7'30, capítulo IV de «Cazadores de dotes», de Williamson, guión de Calderón y Vázquez. 8'00 hora del oyente. 8'30, capítulo XXIV de «El Torero», de Martínez de Bedoya, guión de S. Casaseca. 9'00, Celuloide musical. 9'15, Galería de instrumentos, realización de Nicolás G. Gómez, guión de Sánchez de la Rosa. 9'50, radiogaeta. 10'00, Radio Nacional de España. 10'15, Crónicas inesperadas, por Ramón Bello Reñón. 10'18, melodía de la noche. 10'30, Entrevistas de la semana: Juan Santana Soriano, campeón de España de fundición, en la Olimpiada Nacional de Aprendizajes del Frente de Juventudes. 10'45, tanda de valsos. 11'00, Leyendas ancestrales, guión de Sánchez de la Rosa, interpretación del cuadro de actores de la Emisora. 11'20, pista de baile. 11'55, la última melodía, por Elías Ros. 12'00, cierre.

**¡Conseguido...!**

Llegar al final victorioso es el más digno remate de una noble ambición. Es conseguir, lograr, lo que se ha propuesto...

Pero si lo que se pretende es halagar el paladar, entonces nada mejor que el brandy viejo VETERANO, un brandy de exquisita calidad y de un prestigio mundial, justamente conseguido.

**BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE**

PUERTO DE SANTA MARÍA

**INDUSTRIALES!**  
Grupos electrógenos A GASOLINA Y DIESEL Las Cataratas

# Cartas a un niño bueno en estos días de Pascua

## LOS REMIENDOS



Esta mañana la lavandera de tu casa ha traído consigo a su hijo, que es casi de la misma edad que tú. Mordisqueaba, alegre, un pedazo de pan. En lo que más te fijaste fué en sus pantaloncitos largos, compuestos de muchos cuadrados de diferentes colores y clases de tela. Hace algún tiempo esa prenda era homogénea. Hoy, como el chiquillo es un destrozón, ha habido que recomponerla reite-

radamente con lo que sea, para que la desnudez no asome por las piernas.

Te has quedado mirando casi con envidia los pantalones del chico de la lavandera y hasta has deseado tener unos iguales porque se salen de lo corriente, porque los tuyos siempre han sido perfectamente uniformes, enteritos, los nuevos, del mismo color y del mismo paño. Si le pides a tu madre unos pantalones como los del niño de esa mujer que no descansa en el lavadero, ¡quién sabe lo que te hubiera contestado! Desde luego, nada malo, porque ella es tan madre como la otra.

No es un capricho el de este niño llevar así sus pantalones. Los llevó de tal guisa su padre, que era albañil. ¡La de puntadas que habrá dado su madre en esta vida, no por ahorrar dinero, sino por no tenerlo!

Con el jornal —cuando lo había— de su padre, iban tirando. Ahora esta mujer es viuda y tiene que ganar, así, como la ves lavar, un poco para comer su hijo y ella. Por la noche se dedicará a remendar ropitas insignificantes pero muy gratas para el nene.

Los remiendos de esta clase no deshonoran. Hay otros zurcidos —entiéndelo— que llenan de oprobio toda una vida, aunque los pantalones u otra prenda de vestir estén como el primer día.

F. DEL CAMPO JAGUILAR

## "Pedrés" no sufrió fractura alguna en la cogida del último domingo

### Se espera que toree en la próxima corrida de Bogotá

BOGOTÁ, 15.—Las radiografías que le han sido hechas al diestro español Pedro Martínez "Pedrés", muestran que no ha sufrido fractura alguna en la cogida que sufrió el pasado domingo en la Plaza de Toros de esta capital, si bien se ha producido un desplazamiento de las falsas costillas en sentido anteroposterior.

El dotamen de los médicos, sin embargo, es favorable, y la empresa no ha anunciado cambio alguno en el cartel del próximo domingo, en el que figuran Pedrés, Chiquelito II y Manolo Vázquez.—Efe.

## El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 13,6 grados a las 14:30 horas de ayer; mínima, 3,5 grados a las 7:20 horas de hoy.

Cielo despejado; viento dominante calma; presión media, 707,1; humedad relativa media, 73 por 100.

## Delegación Provincial de Sindicatos De F.E.T. y de las J.O.N.S. ALBACETE

### CONCURSO PUBLICO PARA LA ADQUISICION DE UNA INSTALACION COMPLETA DE RAYOS X CON DESTINO A LA POLICLINICA DE LA OBRA SINDICAL "18 DE JULIO" EN ALMANSA

En el "Boletín Oficial del Estado" núm. 364, de fecha 12 del actual, se publica el siguiente anuncio:

"La Delegación Provincial de Sindicatos de Albacete saca a concurso público la adquisición de una instalación completa de Rayos X y sus accesorios correspondientes.

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de NOVENTA MIL PESETAS, debiendo ir incluido en esta cantidad además del precio de la instalación y accesorios los gastos de transporte, seguros, embalaje y montaje.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto y a disposición de los interesados en la Delegación Provincial de Sindicatos de Albacete, (Calle Serna López, núm. 16).

El plazo de presentación de pliegos terminará el día 27 del corriente, verificándose la apertura de los mismos al día siguiente hábil a las doce horas, ante Notario en esta Delegación.

Los gastos del concurso serán de cuenta del adjudicatario."

Albacete, 9 de diciembre de 1954.

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA-ADMINISTRATIVA PROVINCIAL

## Visita al subsecretario de Trabajo

### LA JUNTA DIRECTIVA DE LA ASOCIACION DE GRADUADOS SOCIALES

MADRID, 14.—El subsecretario de Trabajo, don Ambrósio López Giménez ha recibido en su despacho oficial la visita de la Junta Directiva de la Asociación de Graduados Sociales, con su presidente don José Fernández Cols, que acudieron para ponerse a la disposición del nuevo subsecretario de Trabajo y ofrecerle la colaboración entusiasta de la Asociación de Graduados.

El subsecretario agradeció esta gentileza y felicitó a los miembros de la citada Asociación por los valiosos servicios que ha prestado en la resolución de cuestiones sociales.—Cifra.

## Teatros y cines

### Teatro Circo

### "Travesía peligrosa"

Un tema morboso, muy llevado al cine, en el que el marido hace creer a su joven esposa que está loca, para aprovecharse de su fortuna. Lo ingenioso de "Travesía peligrosa" es que la acción se ha situado en un gran trasatlántico, variando el ambiente y los tipos. Por lo demás, todo igual. El doctor acaba casándose con la presunta esquizofrénica, cuyo "crucero de luna de miel" se convirtió en una angustiosa travesía. El malo, que es el marido, resulta ser un oficial de la tripulación que se finge enfermo desde el principio, figurando con doble personalidad. Forzosamente, por lo reducido de la decoración, "Travesía peligrosa" tenía que ser monótona en su desarrollo. Michael Rennie y la encantadora Jeanne Grain desempeñan bien sus papeles, destacando sobre los demás intérpretes de segunda fila. Joseph M. Newman dirigió la cinta discretamente.

GUTI

## Dulles llegará esta tarde a París

PARIS, 15.—El secretario de Estado Foster Dulles llegará esta tarde a París y comenzará inmediatamente conversaciones con sus colegas antes de la reunión de los tres grandes, mañana, y de la sesión plenaria de la Nato el viernes y sábado.—Efe.

## Cupón de Ciegos

Día 14 diciembre 1954  
Número 122

## NOTAS

Se constituyó la Junta de Extensión Cultural. En ella, figuran representantes de todos los Centros culturales de la ciudad, así como también aquellos personalidades que por su especial cargo pueden aportar ideas y facilitar la puesta en marcha de planes especiales que esta Junta de Extensión Cultural en Albacete y su provincia.

Pronto actuará en el escenario de un teatro de la localidad, nuestra paisana Lolita Caballero, gran intérprete de la canción española. Desearmos de buen grado que el éxito le acompañe, pues Lolita se lo merece por artista y magnífica tonadillera.

El cursillo que, sobre "Pliegas del campo", ha organizado la COSA, sigue su marcha. Se celebra en las localidades de la Granja Escuela de Agricultura de la Diputación y asisten al mismo representaciones de diversos pueblos de la provincia.

Radio Albacete contribuye de manera eficaz a la difusión de la música sinfónica. Hace poco tiempo ha establecido un programa diario en el que se ofrecen las más variadas versiones de las mejores obras. Dicho espacio radiofónico se viene dando a las cuatro de la tarde.

El Servicio de Correos se encuentra dispuesto para hacer frente al gigantesco esfuerzo que supone la atención y cumplimiento de la correspondencia de Navidad. No obstante, debemos ayudar a que el recargo que todos los años se produce por estas fechas, sea fácilmente resuelto. ¿Forma? Ya lo recomienda la Administración Principal: Comience el envío de sus felicitaciones.

J. E.

## La suerte de los aviadores prisioneros en China

### Nehru ha pedido a los rojos que acepten la conferencia de Pekín

NUEVA DELHI, 15.—El primer ministro indio Nehru, ha pedido a la China comunista que acepte el requerimiento de las Naciones Unidas para una reunión en Pekín, en la que se trate de la suerte de los once aviadores norteamericanos encarcelados por los comunistas como espías. Nehru ha enviado un mensaje a Chu En Lai, instándole a descubrir el caso personalmente con el secretario de la O. N. U.—Efe.

# Texto íntegro del discurso del ministro de Información y Turismo

[Viene de la pág. QUINTA] es necesario "rehacer el mundo desde sus cimientos, transformarlo de salvaje en humano, de humano en divino". "El mundo de hoy va caminando a la ruina..." "Camina inconscientemente por derroteros que arrojan al abismo a los cuerpos y a las almas, a los buenos y a los malos, a las civilizaciones y a los pueblos..." "Hay por las calles como un macabro cortejo de almas muertas o moribundas..."

Bajo el signo del liberalismo y por el triunfo del materialismo histórico, con la victoria de la Rusia soviética se han introducido elementos formidables de perturbación en la conciencia y el pensamiento de los pueblos occidentales. En la tercera parte del planeta se levanta triunfante la bandera roja de la revolución comunista, y en las dos partes restantes se proyecta claramente la sombra de la hoz y el martillo. El comunismo internacional, movido desde Moscú, aprovecha cualquier debilidad o fisura para penetrar en las naciones occidentales, minar sus cimientos, cuartear sus muros y sembrar la división, la confusión y el descontento. No se distingue entre lo necesario y lo contingente en la vida de los pueblos. La política discurre sin principios sólidos por caminos de un empirismo contradictorio. Se ha querido hacer del agnosticismo de un principio no ya estéril, sino impropio y nocivo, algo así como el credo del mundo libre y están como agotadas las fuentes de inspiración capaces de revelar la virtualidad de las leyes y las posibilidades de ordenación en la vida histórica. No hay

jerarquía sólidamente establecida. La palabra y la pluma discurren por zonas de incongruencia y confusión. Se hablan lenguajes distintos y el significado de las palabras cambia según la oportunidad y la circunstancia.

Aún en el solar español conviven todavía principios heterogéneos el amplio ancho espíritu de unidad y concordia del Movimiento nacional. Hemos de hacer frente al riesgo de desmoralización y confusión que puede originarse de estas convulsiones. Existe cierta promiscuidad, dentro de la cual corren el riesgo de frustrarse los entusiasmos de la juventud y la integridad de los hombres maduros. Es necesario que compaginemos una generosa benevolencia de hecho en la práctica de la política, con un rigor intelectual y una intangibilidad cada vez mayor en el orden lógico, en el de los principios y en el de las ideas. El fruto de la unidad no puede lograrse a costa de la confusión.

El Movimiento nacional sigue su marcha, y ante él se renuevan cada día las metas por alcanzar. Hemos de poner a su servicio un modo de ser ardiente y combativo, que, en definitiva, no es otro que el modo de ser cristiano de la vida, que se cifra en cumplir el deber sin contemplaciones.

Ante la circunstancia del mundo contemporáneo, si el Movimiento nacional no existiera, tendríamos necesidad de inventarlo. Es que frente a la descomposición liberal o al fanatismo soviético no es de urgencia extremada instaurar los valores cristianos, levantar un Estado nacional y social, fundar nuevas

instituciones sociales y políticas y cambiar en espiritual nuestra manera de ser antisocial y materialista. ¿Es que para esta tarea se puede prescindir del asentimiento popular, de los mártires y de los héroes, de la poesía y de los himnos, de la ilusión y de las canciones, de las banderas y de la disciplina, de las juventudes y de la justicia social, de la unidad, la grandeza y la libertad de la Patria?

### TAREA DE LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES

En cuanto llevo dicho he querido descorrer el velo ante vosotros de cuanto falta por hacer y cuán necesario es que estemos a punto los hombres que hemos de cumplir las misiones de información para España y hemos de difundir la voz de España en el mundo. Los periodistas y escritores debemos acceder a un plano de preocupaciones y moral elevada, sin perder el contacto con las realidades más concretas. Necesitamos convertirnos, como yo hemos venido haciendo estos años, en el sistema nervioso del país y en un fermento moral constructivo de la vida civil y política. Necesitamos cerrar el paso al relajamiento moral, que será siempre el mayor peligro de una comunidad histórica, y cuidar de que se mantenga viva y robusta esa sensibilidad por la que las sociedades sanas proscriben y sancionan las faltas contra la justicia, el ho-

nor y la consecuencia. En el orden de la acción, hemos de llegar a que cada hombre dedicado a la información tenga plena conciencia de la actitud arrogante que le concierne, de la superioridad dialéctica incontrastable de las posiciones y principios a los que servimos y del papel que corresponde a España y a nuestro Movimiento en la resolución de la gran crisis histórica de estos tiempos.

Hemos de abandonar, pues, toda mezquindad, toda intriga y todo desánimo. Hemos de adecuar nuestra conducta a los grandes principios y misiones que llevamos entre las manos. Ante la perspectiva de esta navegación solemne de nuestra Patria, bajo la mano firme del Capitán, hemos de recordar que muchos de nuestros mayores hubieran deseado vivir esta hora de lucha y de rehabilitación de España, y que, al igual que los jóvenes actuales envidian y rinden tributo a la heroica juventud de nuestra Cruzada, los que nos sigan desearán haber estado, como ocasión de honor, de riesgo y de ventura, en las filas del Movimiento nacional, en la vanguardia de aquellas grandes batallas del espíritu que siempre han aceptado entablar los españoles, por ser de las que redundan en servicio y gloria de Dios y en servicio y gloria de España.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

